

从严从实抓好安全生产

如意湖办事处

企业签订安全生产责任书

本报讯 为进一步落实“安全第一、预防为主”的安全生产工作方针,切实防止辖区企业安全生产事故的发生,有效保护辖区居民、商户的生命财产安全,近日,如意湖办事处各社区工作人员走访辖区单位企业、门面经营性场所等人员密集场所,与各有关单位签订安全生产责任书。

走访过程中,绿城百合社区工作人员首先对商铺的安全生产及消防器材的配备等情况进行了全面检查,提醒负责人务必督促员工做好本单位的日常生产安全检查工作,提高安全防范意识,切实将安全生产工作做细、做实,把隐患消灭在萌芽状态。随后,社区工作人员与辖区各有关单位签订安全生产责任书,明确各方的主体责任,使其认识到安全生产的重要性,督促其加强日常隐患排查治理工作,共同实现“消除事故隐患,确保安全生产”的目标,共创



辖区安全稳定新局面。

下一步,办事处将把安全隐患排查作为一项常态化工作进行开展,做到检查制度化、经常化,同时对检查的情况和问题及时整改并记录在案,使各项安全工作层层有人管、事事有人抓,环环相扣、不留死角。

记者 马燕
通讯员 刘学馨 罗文聪 文/图

祭城路街道办事处

开展安全生产专项检查

本报讯 为进一步提高辖区商户安全生产防范意识,加强安全生产工作,落实安全生产责任,近日,祭城路街道办事处开展安全生产专项检查工作。

工作中,祭城路街道办事处组织各社区工作人员对辖区沿街门面及写字楼等单位的安全情况进行全面检查。重点排查辖区写字楼、商铺防疫物资配备及消杀情况、消防灭火器是否配备到位、供电电路是否老化和乱搭乱建、是否存放易燃易爆物品,尤其对餐饮店的用火用电安全、消防设施配置是否达标等问题进行了重点排查。同时,要求写字楼物业及商铺经营者要提高安全意识,做好定期自检自查工作,严格落实安全生产责任,以便及时消除安全隐患,防患于未然。截至目前,共检查商户135家,发现问题103处,现场整



改80余处,下达100张整改通知书。

下一步,办事处将持续开展安全检查,加强对辖区内各经营户的安全生产知识宣传,将消防安全隐患排查工作落到实处,为居民营造安全的居住环境。记者 王阳 通讯员 张佳莉 文/图

龙子湖街道办事处

消防大检查杜绝火灾隐患

本报讯 为进一步加强社区消防安全生产工作,有效预防消防安全事故,保障辖区居民的生命财产安全,5月18日,龙子湖街道办事处文苑路社区联合办事处安监办、河职后勤处、物业开展安全隐患大排查、大整治专项行动。

此次排查的重点为小区的两个沿街门面、充电车棚和单元楼道等。安监办主任李翔和社区书记王红重点查看了消防设施是否完整、消防器材是否安全有效、沿街门面是否有“二合一”“三合一”现象、充电车棚是否电线老化等问题。排查过程中,发现居民楼道有乱堆放及乱拉乱接电线情况,李翔要求学校物业紧绷安全这根弦,切实提高安全处置能力,并下达整改通知书责令限



时整改。王红表示,社区和学校会将安全隐患排查工作常态化,做到防患于未然,消除社区的消防安全隐患,提高工作人员的消防安全意识。

记者 王阳 通讯员 刘彦焘 文/图

龙湖办事处

保驾护航龙湖金融岛

本报讯 当前已进入夏季,安全生产形势紧迫。为进一步做好龙湖金融岛区域夏季安全检查工作,有效防范和遏制各类安全生产事故发生,龙湖办事处强化部署,压实责任,紧抓安全监管不放松,在辖区金融岛内开展安全生产大排查行动。

排查中,工作人员重点对金融岛生活区入驻企业安全疏散通道是否畅通,消防器材是否完好有效,用火、用电情况是否符合消防安全,电线是否有私拉乱扯,安全管理及夏季防暑降温工作是否到位等情况进行检查。针对检查中发现的灭火器放置地点不合理、材料堆放杂乱、电线散乱等安全隐患问题,逐项进行台账登记,要求企业负责人切实



落实好主体责任,加强隐患自查整改,在规定期限内整改到位。同时,办事处将不定期开展“回头看”检查,确保辖区安全生产工作持续向好。

记者 王阳 通讯员 李岚 文/图

商都路办事处

消防技能不过关“回炉”重来

本报讯 “前面3个操作不熟练人员重来一次,大家一定要熟练操作消防器材,这关乎小区居民人身安全……”近日,商都路办事处恒兴嘉苑社区联合辖区国浩物业开展“消防技能常常练、安全意识记心间”的消防演习,对在演练中操作消防器材不熟练人员,要求“回炉”重练,直到过关为止。

据了解,社区工作人员在对辖区排查安全隐患时发现,一些物业人员对参加消防技能培训积极性不够,存在当“看客”的现象,仅仅流于表面没有沉下心来剖析本单位消防薄弱环节,不能有效总结经验,寻求解决办法。

为此,恒兴嘉苑社区结合第12个全国防灾减灾日宣传活动,积极与社区居民、辖区物业和企业单位联合开展演练,现场向大家讲解家庭常见火灾隐患、预防火灾措施、报警时注意要素、火场逃生自救等安全常识,提醒居民夏季来临要注意检查家用电器、插线板的超



负荷情况,不将私家车乱停乱放,占用消防通道,阻碍消防车辆救援,引导大家争做文明市民,人人争当防火志愿者。随后,将物业落实消防制度是否到位、消防设施完好率、人员是否熟练操作消防器材作为重点,在小区进行实地灭火演练,对发现问题当场指出立即改正,将演练结果进行总结,作为物业季度考核依据。

记者 马燕 通讯员 杨伟平 郭克超 文/图

圃田乡

全面筑牢防汛安全“大堤”

本报讯 为进一步做好圃田乡2020年防汛工作,5月18日,圃田乡组织辖区4个桥梁项目所有工作人员在中原大道跨潮河桥项目工地开展防汛应急演练。

此次演练按照“紧贴实战、敢打硬仗”的原则,以提高现场实战能力为着眼点,紧贴防汛抢险工作实际,模拟了在遭遇极端暴雨天气情况下,人员、车辆即刻进入应急状态,抢险队伍各小组迅速赶赴积水点、危险点展开排险救援。

圃田乡安全办负责人表示,此次防汛应急演练,一是可以发现应急预案中存在的漏洞环节,检查应对突发事件所需的应急队伍、物资、装备、技术等方面的准备情况,发现不足及时予以调整补充,切实提高应急预案的实用性和可操作性。二是锻炼防汛队伍,增强演练组织单位、参与单位和人员等对应急预案的熟悉程度,进一步明确相关单位和人员的职责任务,提高



应急处置能力。

下一步,圃田乡将以网格为单位,组织开展汛前安全检查,对辖区河道、过渡区、积水点等进行全面排查,对辖区内排水口进行检查疏通,并建立隐患点台账,指定专人作为联络员,确保第一时间妥善处置汛情,切实保障辖区居民生产生活。

记者 王阳
通讯员 王瑶 文/图